

## 平安才是福

文 | 桑志超

幸福是什么?作为一度引爆全网的热门话题,有人说幸福是儿女事业有成;有人说幸福是无忧无虑;还有人说幸福是自由随性地度过一生……可以说,在这个话题上,一千个人就有一千个哈姆雷特。直到疫情席卷全球后,我真正的顿悟:幸福其实没那么复杂,能平平安安地生活在蓝天白云碧水之下,又何尝不是一种幸福?

疫情的波及,深刻地影响了我们每一个人,在一波又一波的疫情冲击中,不计其数的人感染新冠病毒甚至失去了生命。疫情之下,从没有差别和悲悯,甚至连本该享受夕阳红的老人和旭日初起的孩童都难以幸免于难。我终醍醐灌顶,没有平安健康的支撑,生命中的附属品不过是无水之源、空中楼阁!在生命之河中,我们不过是沧海之一粟,没有轰轰烈烈的伟大,能够尽心地工作、健康地生活、儿女双全、父母皆安同样是人生的幸福!

幸福离我们近在咫尺,可很多人却认为远在天涯而又难觅踪迹!生活中真正美好的东

西都需要用心去感受。“世界并不太平,不过是有人在为你负重前行”!在俄乌冲突中,当遍地繁华的都市成为断壁残垣的残砖废瓦,当你真正直面流血和战争的时候,我们可能会对“幸福”二字有更深的体会!当东航客机失事之时,悬起每个国人的心,大家都在为他们祈福!在他们之中,有未成年的孩子、有即将奔赴爱情殿堂的未婚妻,还有家里唯一的顶梁柱……人世间最大的痛莫过于我如此爱你,却再也触碰不到你,当离别可能成为永别之时,我终于破防,那种生离死别的痛,我们真的不知道该以什么样的言语去慰藉他们的亲属。更不知以什么样的勇气去面对不想面对的事实!

幸福其实很简单,能够平平安安地生活在这个生我养我的国度中,没有疫情的肆虐、没有硝烟和战火的摧残、工作中认真拼搏、生活上长情陪伴,闲暇之余读万卷书、行万里路,静看庭前花开花落、仰观天外云卷云舒,这也许就是幸福的样子吧!

## 还是那座楼

文 | 徐丽玲

三月的春风吹醒了憨睡一冬的大地,沐浴在温暖的阳光下,微风轻轻拂面,全身心都是幸福的。

周末的一天,我骑车去往广场,在途经小北门的路上,远远望见路边那座陈旧的红砖楼在召唤着我,我不由地来到楼下,停车驻足在那里一动不动,仔细再仔细地望着这座红砖楼,它经过岁月的洗礼,显得更加简朴而宁静,悠久而亲切。这座红砖楼记载着我的童年,记载着我少女时代的美好梦幻,这里充满着我从小到大的欢声笑语……

我抬头望着那扇窗,透过窗户仿佛住着我逝去的童年,但却看不到亲人的身影,闻不到那令人怀念的家常菜的香味,听不到那唠叨的话语,也

没人再问我下次什么时候回来……在一片凝思的瞬间,突然发现楼下也没有昔日所能见到的熟悉面孔,吃不到五分钱一根的牛奶冰棍儿,更找不到和我一起长大的顽皮又漂亮的玩伴,一切的一切都没有了踪影。

此刻的我就像按了暂停键的一动不动,微风轻轻从我身边吹过,才意识到原来曾经拥有的,现在都变成了回忆。我恋恋不舍地离开那座老楼,缓缓骑车前行,一路上,我心里像吊着一个五味瓶,深感时光飞逝、岁月无情。突然觉得这也许就是人生吧,回想在人生的旅途中,我们走过的路已经很长,眼前一定要珍惜当下,及时释怀得失,快乐生活,乘风破浪勇敢前行……



在水一方 王新龙 摄



冰原鹭影 宋明 摄

## 做生活的乐观者

文 | 谭勇

“人到中年,凡事不必太过在意,心宽体胖才能活个大岁数……”依稀记得三四年前刚刚入职点检岗位的时候,师傅看着我们工作中遇到不顺时,时常挂在嘴边的劝慰话语。他就是这样一位凡事能够自我纾解,生活虽佛系但却从不失积极乐观的老牌中专生。

印象中,退休前的师傅身材稍显短小,略微黄黑的皮肤,狭长的丹凤细眼似乎时时带着微微笑意,向人诉说着藏在内心深处的善良和乐观。他和我们大多数的检修工人有所不同,在岗位上工作时,他扮演着一位经验老到、业务熟练的长者。大半辈子的国企生涯,他先后从事了安全、5S、仓库管理、工会、设备点检等基本覆盖作业区一线工作的所有岗

位,更是在59岁临近退休的时间里,不辞辛劳,主动承担起了因借调而暂时离岗的专业检修管理员的所有工作。退去工装,回归生活,我们看到的又是另一个不为人知的他。

很多年里,每逢下班,总是能看到他着急忙慌地换下工衣,开着那辆老式捷达穿过大街往距离单位十几里的父母家飞奔而去。后来才得知他的母亲因常年生病卧床,家中所有的活都要他帮着父亲一起去打理。这时候的他又化身成了一个孝顺的孩子。即便如此,生活并

没有给他一丝喘息的机会。听说刚退休不久,师傅的妻子不幸被查出同时身患肝癌、脑梗死、心脏病三类重大疾病。近几年里,搭建心脏支架4处,花费手术费和医疗费数十万元,半生的积蓄消耗殆尽。但他并没有因此消极沉沦,怨天尤人,仍然积极笑对身边事,他腼腆的笑容中仿佛自带治愈的功效,短小的身影努力坚韧地为自己撑起了一片晴空。

我们衷心地祝愿师傅和他的家人平安,笑对人生,快快乐乐的生活,幸福每一天。

## 冬奥会所感

文 | 陈娟

2022年初,冬奥会在北京盛大开幕。我们无数次回眸,渴望与它相遇;无数次期盼,终于圆满实现;无数次激情,用汗水浇灌希望。如今,我们克服重重困难,成功在北京和张家口举办了2022年北京冬季奥运会。

仍记得2008年的北京奥运会,鸟巢灯火通明,圣火光流溢彩,狂欢震撼人心。如今,我们再次作为东道主迎接五湖四海的来宾,自豪满怀,冬奥会的圣火,又在这片东方沃土上点燃,这一切的一切,无不说明着祖国母亲,已经挺起了不屈的脊梁,昂起了高傲的脸庞,如今作为中国人的我们,也因有如此强大的祖国而深感自信和骄傲。精彩仿佛就在昨天,无数的回味近在眼前。开幕式的精彩纷呈,智能科技的无限创新,收获无数点赞,彰显大国风采;谷爱凌的一跃惊鸿,为中国队夺得第三金;冰墩墩引爆全球,一墩难求;和平鸽的寓意,二十四节气的倒计

时,尽显中国式浪漫;会徽的“冬”字设计,汉字笔画顺序的人场,传递文化自信和力量……

奥运会,这是一场没有硝烟的战场。它不仅仅能看到一个国家的体育实力,也能让全世界见证中国人的道德风尚、经济发展、科学技术。我们在全球疫情防控严峻的大背景下,在遭到众多国家外交抵制的环境下,仍然成功圆满地举办了北京冬奥会和残奥会,给世界交出了一份满意的答卷。

什么是奥林匹克精神?对此,我们给出了最生动的注脚。中国冰壶运动员凌智、范苏圆在惜败美国队后送给对手冰墩墩纪念章礼物。同样暖心的一幕还发生在自由式滑雪女子大跳

台比赛中,当第三跳结束,原本领先的法国运动员泰丝·勒德出现失误,最后收获银牌。夺冠的谷爱凌走过去,跪地安慰她。这暖心一幕,在国内外收获无数好评,许多外国媒体与网友称赞谷爱凌展现了奥林匹克精神。

解析奥林匹克精神,可以是奥运健儿们的公平竞争、顽强不屈、自信稳健,可以是带给大家心灵的进化、包容、理解,也可以是世界的和谐、希望、团结、友谊,它是超越个人和国界的。奥运会的魅力在于它摒弃了一切政治因素,展现了人与人之间的友好和体育竞技的美好。

积跬步,行万里。两届奥运会的顺利举办,承载着古老的华夏民族千百年来希望和梦想,象征着悠远的文明古国在今日熠熠生辉。我们在此传播中国文化,呈中国风采,与五湖四海的来宾,相聚于北京,相约于冬奥,冰雪也有情,一起向未来!